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ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ 
Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год. 

Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући 

општинског суда. 

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи: 

Господину Министру Просвете и Црквених дела  

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила 

се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику 

у кући обштинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића, 

бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има 

Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може 

бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира 

годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце. 

У школи за коју моли обштина Рудничка да се отвори, има са сада 

сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна 

школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде 

желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и обштина 

Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у 

школу рудничку, пошто им је иста ближа него школа Бољковачка, 

којој принадлежи и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи 

преко планина школи Бољковачкој. 

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику, 

принадлежи школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до 

сада је давала децу своју у исту школу. 

Што се тиче зграде оне, у коју обштина Рудничка жели отворити 

школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има 

довољно комоције за учење ђака…  

9. септембар 1864. Начелник у Гор. Милановцу  

В. Антонић 

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила 

Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка 

општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40 

талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52) 

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе 

у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу.  Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1865,3,508.) 

Прва школа у Градовима 

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је 

то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за 

коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа.  

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: ,,Рудничка 

школа била је некадашња караула из турског времена’’.*(Архив Србије…) 

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана 

Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић. 

,,Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара 

и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од 

1914.год.  школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе’’.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости, 

стр.38). 
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Друга школа у бившој механи 

 Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око 

формирања нове школе. 

,,Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са 

бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога 

материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи 

себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази 

задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје 

зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У стару среску зграду смести се пошта, пореска 

управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама. 

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани 

,,Бумбар’’. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили 

малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба. 

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде.. . 

.*(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.) 

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у 

адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до 

1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год. 

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је 

министра  просвете о рудничкој школи: 

,,Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних 

болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.’’*(Архив Србије, Министарство 

просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове, 

туберкулозне механчине  преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено. 

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош  Мимовић живео је 

на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља 

из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путешествије било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен, 

Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је 

(1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић. 

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена 

су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније 

наредни период обрађивати.’’ *(Летопис школе, стр.5) 

Трећа школа на раскрсници 

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била 

Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата је на лицитацији и материјал отеран, појавио је 

празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и 

ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда. 

Пала је тада одлука да се озида нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда, 

некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје 

сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла 

бити коришћена за зидање зграде Среског суда. ,,Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу 

школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора, 

Милорад Милановић, зв.,,Рајо’’, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат 

  је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав 

Боцић за суму од 630.000 динара.’’ *(Летопис школе, стр.10) 

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра 

1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г. 
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Најновија четврта монтажна школска зграда 

,,Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске 

Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани 

били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110). 

 

 

Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати,  РОЦ ,,Рудник’’ са  100.000,000 (сто милиона) ст. динара. 

Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке. 

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и 

Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу ,,Марлес’’ из Марибора, које ради 

монтажне објекте 

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири 

кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор, 

секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.’’ *(Летопис школе, 

стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и 

празницима… 

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут 

је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана, 

војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости 

Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи 

и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и 

реализатор ове идеје. 

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века”, Дечје новине / Ден агенција, 

Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104. 

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛE 
 

Школство на Руднику у школској 2021/2022. години бележи 157. годину свог постојања и   непрекидног рада. 

Наиме, одлуком Министра просвете и црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини 

Рудничкој да отвори приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ 

идуће године постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као четвроразредна радила 

до 1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну 

прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарстава просвете НРС број 

41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи: Основна школа ,,Арсеније Лома,, - Рудник. 

Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м2. Друго полугодиште те 

школске 1976/1977 године је почело у новој школској згради са комплетним, новим инвентаром у свим просторијама 

школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По рушењу зграде старе школе (јун 1978. 

године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка на месту старе школе, који је урадио инг. 

Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године постављен је камен темељац за изградњу 

фискултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 
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2010. године настављени су радови на покривању. Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од 

септембра 2013/2014. школске године. 

Данас ова школа као матична покрива подручје од осам насељених места у северном и североисточном делу општине 

Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци, Варнице, Трудељ и Драгољ.  Сва ова места 

припадала су некада Срезу Качерском са седиштем у Руднику. 

На овом подручју ради укупно пет школа од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској 2018/2020 

години у редовној настави има укупно 17 одељења, 9 одељења у млађим разредима и 8 одељења у старијим 

разредима,  од којих су 14 чистих и 3 комбимнованих одељња. 

Ове школске године предшколски програм изводи се за једну васпитну групу: троје деце у ИО Угриновци.  

Издвојена одељења су удаљена од матичне школе у Руднику од 7 (Варнице), 10 (Заграђе), 15 (Угриновци и Трудељ) 

до 19км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном неповољно саобраћајно повезане са 

матичном школом. 

Број ученика у овим одељењима у последњих пет година стагнира и креће се  између 150 и 200, што је за ово брдско-

планинско подручје задовољавајући тренд. Приближан број ученика очекује се и ове године. 

Укупно запослених је 49, од чега 32 у настави и 17 запослених у ваннастави.  

Школског простора има довољно тако да се настава у свим објектима, као и у матичној школи изводи само у једној 

смени. У свим школама раде и школске кухиње које обухватају велики проценат деце, јер школе имају доста ученика 

путника. 

Школа активно сарађује са друштвеном средином у оквиру наставних и ваннаставних активности. Школа са своје 

стране даје значајан допринос културним и  спортским активностима средине.  

КАДРОВСКИ УСЛОВИ РАДА 

НАСТАВНИ КАДАР ОШ „АРСЕНИЈЕ ЛОМА“ 

 

 

Име и презиме 
Врста стручне спреме 

 

Предмети који предаје 

Јела Прица Професор разредне наставе Разредна настава 

Горан Крсмановић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Бојан Костадиновић Професор разредне наставе Разредна настава 

Мира Чампар Наставник разредне наставе Разредна настава 

Катарина Илинчић Професор разредне наставе Разредна настава 

Маријана Васојевић Професор разредне наставе Разредна настава 

Бојана Габоровић Професор разредне наставе Разредна настава 

Рикард Сламниг Наставник разредне наставе Разредна настава 

Анђелка Пауновић Наставник разредне наставе Разредна настава 

Радован Караулић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Зорица Недељковић Професор српског језика и књиж. Настава српског језика 

Бојана Кочовић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Урошевић Професор енглеског језика Настава енглеског језика 

Ана Лазовић Професор француског језика Настава француског 

Јелена Средојевић Професор математике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Бабовић Наставник домаћинства и хемије Настава хемије 

Бојан Дашић Професор физике Настава физике 

Душица Станојевић Дипломирани биолог Настава биологије 

Бојана Јевтовић Професор биологије Настава биологије 

Радослав Словић 
Проф.техничког и информатичког 

образовања 

Настава ТИО 

Настава информ. и рачун. 

Стојан Караулић Професор технике и информатике 
Настава математике 

Настава информ. и рачун. 

Драгана Хаџић Наставник историје Настава историје 

Радмило Ракетић Професор географије Настава географије 

Јелена Дупљанин Професор географије Настава географије 

Силвија Митровић Професор ликовног Настава ликовног васп. 
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Дејана Дамљановић Професор ликовног Настава ликовног васп. 

Наташа Браловић Професор музичког Настава музичког 

Ана Миловановић Професор физичког васпит. Настава физичког 

Наташа Ћирковић Професор физичког ввввабаспитања. Настава физичког 

Слободан Пејовић Вероучитељ Верска настава 

Александар 

Велимировић 
Вероучитељ 

 

Верска настава 

ВАННАСТАВНИ КАДАР 

Име и презиме Врста стручна спреме Послови на којима ради 

Драгана Милетић Дипл. географ Директор 

Александра Сретеновић Дипл. правник Секретар 

Јасмина Поломац Шкoлски педагог педагог 

Зорица Недељковић Проф. српског библиотекар 

Радмило Ракетић Проф.географије ггеггеографије библиотекар 

Бојана Јевтовић Проф. биологије библиотекар 

Бојана Николић Економска школа 
Финансијско – административни 

сарадник  

Вера Јанковић Виша туристичка 
Координатор финансијских и 

рачуноводствених послова 

Горан Живанић IV степен Домар 

Драган Милосављевић III степен Домар 

Снежана Никић II степен Сервирка 

Драгина Антонијевић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Јелена Хрњаковић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Светлана Обреновић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Зоран Чолић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Биљана Николић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Љиљана Ђурић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Милена Недић основна школа Радник за одржавање хигијене 

Саша Радовановић основна школа 
Радник за одржавање хигијене / 

Домар 

Живко Крњаић основна школа Радник за одржавање хигијене 

 

БРОЈНО СТАЊЕ УЧЕНИКА 

Одељење 
Ученици по разредима 

Укупан бр. 

ученика 

Укупан бр. 

одељења 
I II III IV V VI VII VIII 

Рудник 8 15 11 9 12 12 11 13 91 8 

ИО Угриновци 3 4 3 2 11 6 6 7 42 6 

ИО Заграђе    3     3 1 

ИО Трудељ 2  1 1     4 1 

Укупно 13 19 15 15 23 18 17 20 140 16 



 

7 

 

 

ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ, 

Ви сте наши најважнији сарадници. Хвала што сте васпитањем свог детета постигли да оно научи да уважава и 

поштује своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да нам деца стасају у 

добре, образоване и лепо васпитане људе. Можете помоћи:  

 ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником; 

 уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи; 

 при уласку у школу се пријавите дежурном ученику; 

 поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе... ). 

 

 

УЧЕНИЦИ: 

 долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором; 

 током наставе и одмора не излазе из школског дворишта; 

 у реду улазе у школу; 

 не трче по степеништима и ходницима школе; 

 не касне на почетак часа - ако ученик закасни на почетак часа, биће уписан; 

 са часа могу изаћи само уз одобрење наставника; 

 не смеју ометати наставни процес и насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено; 

 у школу долазе прикладно обучени; 

 за време часова морају искључити своје мобилне телефоне; 

 за собом остављају чист и уредан простор, отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе; 

 дужни су да чувају школску имовину, а евентуалну материјалну штету ће надокнадити родитељи; 

 сами се старају о својим стварима; 

 ужинају искључиво у школској трпезарији. 

 

НАСТАВНИЦИ 

 за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава; 

 дужни су да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем; 

 не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником 

одељењске заједнице шаљу код педагога или директора школе; 

 не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника... 

 као разредне старешине, на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог 

понашања и обавеза у школи; 

 предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика; 

 дужни су да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности 

запослених; 

 

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ 

 у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства; 

 прегледају учионице, ходник и о свему што примете обавесте секретара школе; 

 током одмора морају бити на месту свог дежурства; 

 не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора. 
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СЕПТЕМБАР 

СВЕЧАНИ ПРИЈЕМ ПРВАКА 

 

И овог првог септембра, у част нове генерације ученика првог разреда, са жељом да им овај дан остане у лепом 

сећању, уприличена је приредба добродошлице коју су припремили њихови старији другари и Одељењско веће 

четвртог разреда.Након приредбе прваци су имали прилику да се упознају са својим учитељима, обиђу школу и 

присуствују свом првом школском часу. 

Првацима је добродошлицу пожелела и директорка школе Драгана Милетић и уручила поклоне - ранчеве са 

школским прибором, чију донацију је обезбедила општина Горњи Милановац. 

Свим првацима желимо срећне и успешне школске дане, много игре и дружења, и да им ови први дани у школи, као и 

сви остали, буду незаборавни. 

Пријем првака школске 2021/2022. године у ИО у Угриновцима 

Своје школовање 1.септембра 2021. године започела 

су  и три првака у ИО у Угриновцима. Они су се придружили 

својим другарима, трећацима, у комбинованом одељењу 

првог и трећег разреда. Сви су их са радошћу дочекали и 

потрудили се да им први дан школовања остане у лепом 

сећању. 

            Након интонирања химне „Боже правде“, 

добродошлицу им је прво пожелела директорка школе 

 Драгана Милетић, која је првачићима пренела  поздраве и 

честитке председника Општине Горњи Милановац и уручила 

им поклоне које је локална самоуправа припремила за све 

ученике првог разреда на својој територији – ранчеве са 

прибором и књигама које ће им бити корисне у току 

школовања. 

            Своје нове ђаке и њихове родитеље  поздравила је и 

учитељица Маријана Васојевић, пожелевши им да са 

осмехом долазе сваки дан у школу и да са лакоћом стичу 

нова знања. Као знак добродошлице уручила им је поклоне 

које је за њих припремила – оловке од картона напуњене бомбонама и чоколадицама, честитке и украшене комаде 

школског прибора. Добродошлицу својим новим другарима нису пропустиле да упуте ни њихове другарице из трећег 

разреда, рецитујући стихове и певајући песме о првацима и њиховом првом школском дану. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5683
https://arsenijeloma.rs/?p=5683
https://arsenijeloma.rs/?p=5683
https://arsenijeloma.rs/?p=5691
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Европски школски спортски дан на Руднику 

 

„ЕВРОПСКИ ШКОЛСКИ ДАН СПОРТА“ (Еuropean School Sports Day) је део кампање Now We 

Моve (Покренимо се) коју реализује ISCA (Међународна Асоцијација за спорт и културу). Акција се одржава последњег 

петка септембра месеца и има за циљ да се у школама организују масовне спортске активности како би се остала деца 

заинтересовала и физички покренула. На тај начин би се смањио број оболелих од незаразних болести и покренула 

свест о здравом стилу живљења, кроз редовно бављење физичком активношћу у даљем периоду одрастања. 

Наша школа је учествовала у обележавању овог дана, чију акцију је организовала наставница физичког 

васпитања – Ана Миловановић. Сва одељења су на спортском терену примењивала физичке активности на отвореном у 

трајању од 45 минута.  
 

 

ОКТОБАР 

Бели лабуд за најлепше уређено 

школско двориште 
  

Школи на Руднику је уручена награда „Бели лабуд“ за 2021.годину. Општина 

Горњи Милановац организовала је и ове године манифестацију „Бели лабуд“, 

у циљу заштите, унапређења и очувања животне средине. У категорији 

Најлепше уређено школско двориште- прва награда припала је нашој, 

матичној школи на Руднику. 

Трудимо се да код ученика развијамо еколошку свест и одговорност према 

животној средини. Поносни смо што смо заједничким радом допринели да 

школско двориште лепо изгледа и оправдали епитет најлепше уређеног 

школског дворишта.  

 
 

Дете је дете да га волите и разумете 
 

Мото овогодишње Дечије недеље, која се одржава од 4.10. до 

10.10.2021. године, је Дете је дете да га волите и разумете. 
Током трајања Дечије недеље биле су  организоване бројне и 

разнолике активности и догађаји у нашој школи. У сарадњи са Домом 

културе „Војислав Илић“, и удружењем стваралаца ликовне и 

https://arsenijeloma.rs/?p=5696
https://arsenijeloma.rs/?p=5696
https://arsenijeloma.rs/?p=5696
https://arsenijeloma.rs/?p=5705
https://arsenijeloma.rs/?p=5705
https://arsenijeloma.rs/?p=5729
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примењене уметности и традиционалних заната „Руднички видици“ уз  поштовање свих епидемилошких мера, ученици 

наше школе су се упознали са основама радио -аматеризма, пирографијом, осликавали су дрвене пањеве, израђивали су 

предмете од глинамола, правили миришљаве сапуне. Такође су се упознали и са техникама авио-макетарства, 3Д 

штампом, макраме техником и рељефом у бакру. Предмети израђени на радионицама били су изложени и продајом 

рукотворина ученици су прикупили средства за лечење наше суграђанке.  

 Дечија недеља слави право деце да уживају у детињству и младости. То је такође и прилика да деца покажу своје 

таленте, вештине и способности и хуманост.  

Успех наших ученика на конкурсу 

Музеја Рудничко-таковског краја 

„Пружи ми руку и дозволи да те 

упознам“, посвећен националној 

мањини Мађарима 
Ове године, четврти пут за редом, одржан је музејски фестивал 

„Пружи ми руку и дозволи да те упознам“ посвећен националној 

мањини Мађарима. На ликовни конкурс пристигло је 192 рада, а 

најбољи радови су награђени дипломама. 

Међу њима ученицима који су освојили награду су и ђаци наше 

школе у издвојеном одељењу Угриновци: Тијана Ивановић и Данијел Тодоровић. Честитамо и наставници ликовне 

културе Дејани Дамњановић, и желимо им још пуно успеха у даљем раду!  

Вежба „Евакуација из објеката у 

случају земљотреса“ изведена на 

Руднику 
У оквиру Међународног дана смањења ризика од 

катастрофа ученици и запослени ОШ “Арсеније Лома” на 

Руднику  су 13.10.2021. извели вежбу са темом “Евакуација 

из објеката у случају земљотреса”. Уз присуство Црвеног 

крста, Ватрогасне службе и Хитне помоћи, ђаци од првог 

до осмог разреда, њих 90, су са својим наставницима данас 

научили како да се понашају у случају опасности. 

НОВЕМБАР 

Матуранти рудничке школе на првом гробу војводе качерског Арсенија 

Ломе у засеоку Блата 

 

Матуранти рудничке основне школе 

обишли су прво гробно место војводе качерског 

Арсеније Ломе, који је мучки убијен у Малом 

рају(после породичне куће Драгана Ч. Милића, 

према центру варошице), кубурским хицима са 

леђа, од сестрића рудничког аге Токатлића, у доба 

велике кише и ветра, коме су касније посмртни 

остаци (после археолошких истраживања) 

пребачени крајем шездесети година прошлог века, 

у подножје великог споменика у центру 

https://arsenijeloma.rs/?p=5738
https://arsenijeloma.rs/?p=5738
https://arsenijeloma.rs/?p=5738
https://arsenijeloma.rs/?p=5738
https://arsenijeloma.rs/?p=5738
https://arsenijeloma.rs/?p=5744
https://arsenijeloma.rs/?p=5744
https://arsenijeloma.rs/?p=5744
https://arsenijeloma.rs/?p=5855
https://arsenijeloma.rs/?p=5855
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варошице, испред рудничке школе, који и данас доминира центром места.  

Био је то разлог да организатор излета, руднички професор српског језика, у матичној 

школи,  Радован Караулић, упути матуранте у циљ овога излета, као и да их упозна у последње 

дане великог качерског војводе. Цитирао је детаље из своје књиге „Рудничка школа“, који обрађују 

ове догађаје, које сада објављујемо на нашем школском сајту: 

„Лома нестрпљиво прелази затим у своју качерску кнежину, опкољава Рудник и поново се 

сукобљава са агом Токатлићем, којега је већ најурио 6. маја 1804.год. Освоја га 10. априла 1815.год. 

    ,,Пошто је опколио град, кад се смркне, Ломо нареди да сваки војник наложи по десет ватри, и 

да непрестано поред тих ватри војници претрчавају тамо и овамо, тако да Турцима, који то из града 

гледају, изгледа да има војске у Срба много, као на гори листа. Срби су били на овим положајима: 

на Звезди, Јавору, Марјанцу, на Селаковића ливади (превој испод Штурца), и на Азни и 

Краљевици’’. *(Јеремија М. Павловић, Качер и Качерци, стр. 212.).  

       Истога дана када је освојио Рудник (10. април 1815.год.), качерски војвода је трагично 

страдао. Доказао је то и Миодраг Јаћимовић у својој књизи ,,Арсеније Лома’’. 

      ,,Скоро једини који покушава да тачно одреди дан Ломине смрти је Константин Ненадовић, 

који је дао и могући датум. Код њега је Лома погинуо ,,од 8. до 10. априла 1815.год.’’. На другом 

месту, независно до овога, не образлажући, наводи 10. април. . . Познато је такође да су браћа 

Марко и Никола Ракић, као и Ломин синовац Милован Ломић, били у Такову 11. априла 1815.год. 

на договору. Лома је морао бити сахрањен, па су они могли доћи у Таково. . .Са сигурношћу се 

може тврдити да је Лома смртно рањен 9.априла (петак) увече и да је те ноћи умро, не долазећи 

свести, вероватно у зору 10. априла (субота)... Казивања да се Лома ,,борио са душом’’ два-три дана 

произилазе свакако из тога што Лома није од куршума умро истог тренутка када је и 

погођен.’’*(Миодраг Јаћимовић, Арсеније Лома, стр. 67 и 68). У часу смрти Арсеније Лома имао је 

око 40-45 година.     

 Ломина погибија и дан-данас изазива бурне расправе историчара, писаца, завичајаца који 

желе да до танчина сазнају истину о свом крају. О трагичном убиству писали су не само његови 

савременици (В. Караџић}, Л. Ранке, С. Милутиновић, Кнез Милош и др.), већ и скоро сви 

историчари који су изучавали српске устанке. 

Вук Караџић, који је био добро обавештен, али и често критичан, када је описивао догађаје из 

устанка, тврди да је Лома по сваку цену желео да убије Токатлића, рудничког злотвора, па је, без 

обзира на заклетву ,,на најтврдју веру - на хлеб и со’’, наредио својој чети да пресретне Турчина и 

убије. То је касније проузроковало и његову смрт. Леополд Ранке у својој књизи ,,Српска 

револуција’’ (Београд,1969.год.) исто мисли, па чак и пише:,, Ломо је кажњен за своје недело’’. 

Много је више хроничара који не криве Лому и на други начин бележе његову погибију. Историчар 

Владимир Ћоровић пише;,, . . . пошто је (Лома) заузео Рудник био је на превару тешко рањен од 

једног Турчина и умро је ускоро, средином априла 1815.год.’’*(Ћоровићев чланак о Ломи, Народна 

енциклопедија, св.2, Загреб, 1928.год., стр. 680). Кнез Милош, који је са сигурношћу упознат како 

му је погинуо омиљени војвода пише да је Лома повео Токатлића ка Ужицу, али чим су одмакли од 

рудничког града, ударе други Ломини војници и убију агу, али један агин момак, кад виде да му је 

господар убијен потегне те убије Лому. Дакле, кнез Милош не спомиње Лому као организатора 

агиног убиства. Истог става је и Милан Ђ. Милићевић, добро обавештен хроничар. Нјегов опис је 

занимљив и документован. Он тврди да је Токатлића на путу за Ужице (на месту садашње рудничке 

школе) пресрео са другом извесним Мартиновићем из Босуте, и тражио да му ага врати раније 

одузете пиштоље. Пошто ага то није желео Мартиновић опали из пушке на Токатлића, а кад придје 

Турчину да му из појаса узме оружје рајени ага узврати и убије га. Онај други Србин дотуче 
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Токатлића. Настане пометња међу Србима и Турцима, али тада брзо реагова Лома, па умири 

завађене стране. Пошто су рудничког муселима Токатлића закопали где је и погинуо, ,,његов 

сестрић узме његова хата, врло добра мркова и пође даље’’. Жељан освете због ујака, младић 

покуша да убије Лому јатаганом, али му то не успе. ,,. . . Кида оспе још јаче; Лома набије још боље 

капуљачу на главу. Турчин увреба тренуак, тргне пиштољ, скреше Ломи у потиљак, па ободе коња 

и одлете пут Ужица. Лома падне с коња и убије се о земљу још више јер је њему било на кантар 110 

ока. Кад Срби то виде, потегну оружје и поубијају готово све остале Турке. Токатлићев сестрић већ 

умакне, 16- тога дана стигне у Ужице’’.*(Милан Ђ. Милићевић, Поменик, стр. 185). Накнадне 

струдије о историји устанака углавном се слажу са Милићевићевом визијом смрти качерског 

војводе (Јеремија Павловић, Момчило Радојевић, Сима Милутиновић Сарајлија, Милорад 

Милосављевић. . .) Тешко рањеног Лому преносе у кућу Марка Ракића, блиског родјака Ломиног 

зета Перише Ракића, где је и умро и поред чије је куће и сахрањен. 

 Једину грешку поуздани Милан Ђ. Милићевић прави када говори да је Лома ,,скресан у 

потиљак’’. Сасвим сигурно је да је Лома убијен с леђа, али пуцњем у главу ,,иза десног уха’’. 

Потврдјује то Момчило Радојевић:,, Нјегове (Ломине) кости пренели смо 1926.год. у постоље 

спомен пирамиде, пред зградом основне школе.Ломо је био сахрањен у плитак гроб, без ковчега и 

без његових личних ствари. Лобања је била доста очувана, само су недостајале кости око десног 

уха, где је погођен из пиштоља. Имали смо утисак да су кости припадале снажном човеку, какав је 

био војвода Лома’’. *(Момчило Р. Радојевић, Рудник у прошлости, стр.35). 

За крај приче о рудничком војводи ваља разјаснити његово презиме. Вук Караџић у свом 

Српском рјечнику наводи придев ЛОМАН у значењу КРШАН. Ово значи голем, крупан, велик, али 

и леп. Како наводе стари писци, Лома је био тежак 110 ока, што би било преко 140 килограма. 

Вероватно су старији писци мало претерали у величању Ломе, али сигурно је реч  о крупном и 

лепом човеку. 

Ломо или Лома? Оба облика су тачна. Старији хроничари користе Ломо, а младји Лома. Облик 

Ломо више личи на надимак, па како у његовом Драгољу постоји искључиво облик са Лома 

узећемо га као прихватљивији. 

Значај качерској јунака најбоље су описали Милан Ђ. Милићевић и Константин Ненадовић.    

,,Лома је био јунак у боју, мудар на договору, зато је свуд био уважаван. Грдне је ране имао. 

Стаса је био висока, снаге крупне, пуне; смеђ; дугих, а ретких бркова; низ ледја му је увек висила 

плетеница косе, а на себи је свакад носио зелену доламу. Он је био и велики усталац за народну 

ствар’’.*(Милан. Ђ. Милићевић, Кнежевина Србија, стр. 337), Лома је био велики раденик за ствар 

свога народа; код свакога је био уважен, добар јунак и вешт у боју, а мудар на договору. . .’’* 

(Константин Ненадовић, Живот и дела Карађорђа и његових. . ., стр.264) 

 На разна питања проф. Каралић је одговарао, али најважније је било:“ Зашто је Лома 

сахрањен на Блатама, а не у свом Драгољу'“. 

 Добили су тражени одговор:“ Засеок Блата био је у то време седиште Качерске нахије, 

тачније кућа фамилије Ракић. По рањавању Лому су пребацили на oближња Блата, јер одлазак по 

киши и невремену до далеког Драгоља био је немогућ. Посебно када се знало да је Лома можда 

смртно рањен, па сваки даљи пут је био искључен. Приче да се борио са смрћу целу ноћ, проф. 

Караулић је, својим матурантима, одбацио као „превеличане“, јер из археолошких истраживања, 

видело се да је рана иза уха била превелика да неко то преживи...  

 Матуранти су, na Blatama, прошли крај куће где је било седиште Качерске нахије, која сада 

припада фамилији Славице Боровњак ( девојaчко Аћимовић - Марковић), која ју је и сачувала и 

адаптирала, па сад прелепо изгледа... 
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 И за крај поука српског народног учитеља, педагога, лекара Васе Пелагића, у којој тражи да 

се ђаци „изведу из мрачних учионица у природу“, да виде лепоту свога краја, је 

услишена...Послушасмо народног мудраца, обишли смо део нашег Рудника, засеок Блата, упознали 

се са почетком другог српског устанка, обишли први гроб великог качерског војводе Арсеније 

Ломе... 

Проф. Радован Караулић 

Продужен јесењи распут - почетно планиран да траје 2 дана, услед 
погоршања епидемиолошке ситуаци продужен на 5 дана, и то од 8. до 
12. новембра 2021. године. 

ДЕЦЕМБАР 

РАЧУНАЊЕ ВРЕМЕНА У СРЕДЊЕМ ВЕКУ 
  

Почетком новембра у нашој школи 
реализован је истраживачки пројекат и 
два интердисциплинарна часа под 
називом „Рачунање времена у средњем 
веку“. Часове је реализовала наставница 
историје Драгана Хаџић у шестом 
разреду. Циљ ових активности је био да 
се оствари међупредметна повезаност 
математике и историје и да ученици 
своја знања о представљању бројева на 
бројевој правој и сабирању и одузимању 
целих бројева примене за рачунање 
времена и представљање догађаја и 
појава на временској ленти. 

Као припрема за ове часове реализован 
је истраживачки пројекат. Ученици су 
подељени на групе и добили су задатке 
да истраже различите начине рачунања 
времена у прошлости. На првом часу 
групе су представиле како хришћани 
рачунају време и разлике између 
јулијанског и грегоријанског календара, византијски, муслимански календар и како су 
рачунали време стари Римљани. Затим су ученици решавали текстуалне задатке који су се 
односили на догађаје и личности из прошлости. На другом часу ученици су презентовали 
своје задатке, проверавана су решења и представљана на бројевој правој. На крају су догађаје 
и године које се помињу у њиховим задацима тражили и уписивали на временску ленту. 
Последња активност је била најзанимљивија и „најслађа“ јер су за сваку добро постављену 
годину групе добијале колачић. Иако је требало прогласити победника, групу која се 
сакупила највише колачића, победници су на крају били сви. Ученици су били маштовити, 
креативни и активни, сарађивали су и забављали се,  утврдили су раније стечена знања и 
много тога новог научили и чули. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5875
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Минијатурни бијенале 9 
 

     Отварање изложбе и додела награда у 

оквиру овогодишњег Минијатурног бијенала, 

одржаће се у четвртак, 2. децембра,  у 19 

часова, у Модерној галерији Културног центра 

Горњи Милановац. 

     Стручни жири у саставу: Миодраг 

Даниловић и Бранка Вучићевић Вучковић, 

историчари уметности, и Невена Чаворовић, 

графички дизајнер, изабрао је најуспешније 

радове за по три награде у четири старосне 

категорије. 

     У категорији од IV-VI  разреда, Николина 

Гајић, ученица шестог разреда наше школе, 

освојила је 1. награду (ментор: Силвија 

Митровић), а похвала за целу колекцију биће 

уручена ученицима првог и трећег разреда из 

издвојеног одељења у Угриновцима 

(ментор: Маријана Васојевић). 

     Све похвале за наше ученике и наставнике! 

Минијатурни бијенале 9 

  

Ученици првог и трећег разреда издвојеног одељења у Угриновцима 

Новогодишње даривање Флотације Рудник 
 

Пред новогодишње празнике наша школа је 

добила јелку, коју сваке године дарује 

предузеће Рудник и флотација“ Рудник“.  

Уважавајући традицију која постоји у нашој 

школи, ученици и њихови учитељи  су 

окитили новогодишњу јелку 24.12.2021. 

године. Ово предузеће  годинама  уназад 

поклања и промовише сађење  и кићење јелки 

са бусеном како  би се засадила у дворишту 

наше школе и вратила у природу где јој је и 

место. Ученици су имали различите идеје , 

правећи  украсе од папира, брашна, конопца 

и  сламчица….. 

 Два ученика осмог разреда су са лопатама 

упутили се у школско двориште и заједно са 

помоћним радником  ископали рупу у коју ће 

јелка бити посађена. 

 Ученици наше  школе су уз „слатки сто“  као 

и веселу атмосферу дали свој допринос да 

јелка добије празнично рухо, уз поруку да 

влада мир и љубав, као и да свакога прати 

здравље и срећа. 

У сусрет Новој години 
          Нова година је права инспирација за креативне активности са децом. Ученици ИО Заграђе су веома 
радосно и спонтано учествовали у прављењу новогодишње декорације, којом су украсили свој омиљени 
кутак у школи, своју учионицу. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5883
https://www.kcgm.org.rs/minijaturni-bijenale-9/
https://arsenijeloma.rs/?p=5919
https://arsenijeloma.rs/?p=5927
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Тема је била занимљива и подстицајна за развој маште. Код ученика је овом активношћу постигнута 
самосталност, изражајност у раду и иницијатива. 

Срећну Нову 2021.годину, пуну смеха и радости, желе ученици ИО Заграђе. 

Учитељица 

Бојана Габоровић 

 ЕКСПЕРТ НА ЧАСУ БИОЛОГИЈЕ 
Агроном , Вучко Стојковић је 29.12.2021. године посетио час биологије у шестом разреду и одржао предавање о 

размножавању биљака. Најзанимљивији део је био о калемљењу. Ученици су на овај начин ојачали компетенције о 

целоживотном учењу и предузетништву.  

ЈАНУАР 

НЕКАД И САД 

У току зимског распуста замењена је дотрајала столарија у матичној школи и у старом 

делу угриновачке школе. 

  

пре        после 

ФЕБРУАР 
Пример добре сарадње 

Хотел Краљица који се налази у 

центру варошице Рудник, отворен 

у јуну 2020. годне. Садржаји 

хотела су прилагођени пословним 

људима, деци која похађају 

рекреативну наставу, спортистима 

и рекреативцима. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5953
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Као пример добре сарадње и друштвено одговорног пословања, може се истаћи донација школи од 
1000 литара лож уља од стране управе хотела, а у моменту када је школи то било од великог значаја (до 
завршетка поступка јавне набавке и значајног поскупљења овог енергента). 

СРЕТЕЊСКИ РАСПУСТ  је продужен за 2 дана и трајао је од 14. до 18. фебруара. Настава је почела 21. фебруара по 

редовном распореду. 

24.02.2022. 

У оквиру акције „Засади дрво“, коју је покренуло МПНТР, свака оснвна школа на територији Републике Србије добила 

је по 2 саднице Белог бора, које су ученици 1. разреда засадили у дворишту школе. Ученици 1. разреда у школи у 

Угриновцима посадили су један бор, а други бор је посађен у дворишту школе у Заграђу. Циљ акције је очување здраве  

животне средине. 

   
Издвојено одељење Угриновци         Издвојено одељење Заграђе 

Национални дан књиге, 28. фебруар 
 

У издвојеном одељењу наше школе у 

Угриновцима, под слоганом Оставимо 

телефоне, узмимо књиге у руке, обележен 

је Национални дан књиге, 28. фебруар. 

Ученици другог одељења осмог разреда, са 

наставницом српског језика Зорицом 

Недељковић, прикључили су се акцији 

Друштва школских библиотекара Читајмо 

гласно, која је за циљ имала подстицање на 

читање и неговање матерњег језика. 

Ученици су гласно читали делове омиљених 

књига, омиљене стихове и цитате, а потом 

разговарали о прочитаном. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5978
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 МАРТ 

Одржан први Фестивал науке у ОШ „Арсеније Лома“ 
 

Ове године  наша школа је организовала фестивал науке чији је циљ да 

кроз многе огледе ученици испоље своју креативност и љубав према 

природним наукама. 

Фестивал  је уз подршку директорке школе Драгане Милетић и  остатка 

колектива  реализовала  наставница хемије Драгана Бабовић , са 

ученицима старијих разреда. 

Цела манифестација се састоји од укупно пет огледа из хемије. 

Најбројнију публику увек чине ученици млађих разреда са својим 

учитељима, као и ученици старијих разреда, наставници и стручни 

сарадници.  Ученици демонстратори изводе огледе из хемије и на тај 

начин популаризују и приближавају науку ученицима млађих разреда. 

На овај начин наша школа се показала као озбиљна образовна установа, 

која ученицима пружа одличне услове за образовање и васпитање. Доказ за то су наши ученици, који су остварили 

велики успех на Општинском такмичењу из хемије: 

Милица Стојковић, осми разред – 1. место 

Лазић Анђела, седми разред – 1. место 

Јовановић Анђела, седми разред – 2. место 

Честитамо ученицима и наставници, желимо им пуно успеха у даљем раду! 

По завршетку Фестивала почињу припреме за следећи ниво такмичења. 

Радионице у продуженом боравку 
 

Од ове школске године у нашој школи, после 

часова редовне наставе, организује се 

продужени боравак за потребе ученика и 

родитеља. 

Ученици првог и другог разреда уживају у 

„часовима“ после часова. По речима 

учитељице Катарине, долазе расположени и 

нису уморни да одмах одраде домаће задатке, а 

да затим уживају у слободним активностима. 

Обожавају биоскоп четвртком, креативне 

радионице, као и радионице хране. 

У наредном периоду у плану су часови глуме, 

а са првим сунчевим зрацима, и радионице 

екологије и спортске активности. 

https://arsenijeloma.rs/?p=5963
https://arsenijeloma.rs/?p=5984
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Општинско такмичење из географије 
  

После две године паузе, проузроковане пандемијом коронавируса, у 

суботу 19. марта 2022. године, одржано је Општинско такмичење из 

географије у нашој школи на Руднику. 

На такмичењу су учествовали ученици седмог и осмог разреда из пет 

основних школа наше општине.  

 

 
 

Обавештење о упису деце у први разред 
 

Упис деце у први разред основне школе, за школску 2022/2023. 

годину, обављаће се од 1. априла до 31. маја 2022. године, у времену 

од 8.00 до 14.00 часова у школама, према пребивалишту детета. 

У први разред уписује се свако дете које до почетка школске године 

има најмање шест и по, а највише седам и по година, тј. деца рођена у 

периоду од 1. марта 2015. године до краја фебруара 2016. године. 

Изузетно, детету може да се одложи упис у први разред за годину 

дана, у складу са посебним законом. 

Дете које до 1. септембра 2022. године навршава од шест до шест и по 

година старости може да се упише у први разред само након провере 

спремности за полазак у школу, коју организује Школа, у складу са 

Законом. 

Приликом уписа није потребно да прилажете документа, јер ће их школе прибавити по службеној дужности, и то: 

 Извод из матичне књиге рођених, 

 Уверење о пребивалишту, 

 Уверење о похађању припремног предшколског програма, 

 Потврду о обављеном лекарском прегледу – лекарско уверење. 

 

АПРИЛ 

Пројектна настава из биологије 
  

У оквиру пројектне наставе из биологије наставнице Душица Станојевић и 

Бојана Јевтовић су у издвојеном одељењу у Угриновцима са ученицима од 

петог до осмог разреде спровеле разне активности. Радови ученика су у 

прилогу: 

https://arsenijeloma.rs/?p=6010
https://arsenijeloma.rs/?p=6021
https://arsenijeloma.rs/?p=6056
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У сусрет Васкрсу 
 

Обележили смо највећи хришћански празник – Васкрс, у школи, у 

Угриновцима. Организован је тематски дан посвећен овом празнику, 

у оквиру кога је изведено више интердисциплинарних часова. Сви 

ученици, од првог до осмог разреда су вредно и стрпљиво 

осликавали кувана јаја и правили разне украсе. 

 Радионици су се придружили и предшколци у групи васпитачице 

Јоване Мишковић.Ученици су слушали о обичајима за време 

ускршњих празника у Француској од своје наставнце Француског 

језика  Ане Лазовић. Најзанимљивије им је било када су, по 

школском дворишту, тражили чоколадна јаја, као што то раде деца у 

Француској, а затим су се њима и осладили. О сликарским техникама 

украшавања јаја су слушали од  наставнице Ликовне културе, Дејане 

Дамљановић, која им је и давала упутства за рад.  Учитељице Анђелка Пауновић и Ивана Петровић су их подсетили на 

обичаје који се поштују у нашем крају, и помогле им да праве украсе за васкршњу изложбу која је организована 18. 

априла 2022. године . 

 Изложба је садржала све припремљене украсе и јаја која су деца ишарала. Организован је и избор најлепше осликаних 

јаја. Због великог броја изузетно лепих радова, комисија је поделила и већи број захвалница за учешће и труд. 

Победници су добили дипломе, чоколадна јаја и зеке. 

У СУСРЕТ УСКРСУ У НАШОЈ ШКОЛИ 
Негујући традицију и обележавање прославе Ускрса, ученици ИО Заграђе 

правили су украсе за Ускрс. Подстакнути шаренилом пролећа, ученици су 

заједно са својом учитељом  уредили свој пано. Традиционално, одржано је 

и такмичење у најлепше офарбаном јајету. Маште и креативности није 

недостајало, јер сви знамо колико се сви веселе Ускрсу и свему што нам он 

доноси. Погледајте шта смо направили.                                                                

Срећан Ускрс! 

Васкршња изложба 
У матичној школи је 21. април 2022. био испуњен радошћу, али и 

неизвесношћу. Ученици су нестрпљиво ишчекивали одлуку о избору 

најлепше осликаних јаја. Она су изложена на васкршњој изложби, 

такмичарског карактера, 

коју су ученици 

припремали  у току тематске недеље са својим учитељима и 

наставницима. Проглашењу победника су присуствовали сви 

ученици од првог до осмог разреда  и громогласним аплаузима 

поздрављали су најуспешније. Иако сви заслужују похвале за свој 

труд и креативност при осликавању јаја и прављењу украса,  жири је 

у мноштву изузетних радова, ипак, морао да одабере оне који су по 

њиховом мишљењу били најкреативнији. И то  у две категорије, од 

првог до четвртог и од петог до осмог разреда.  Ове године су 

титуле најбољих понели: 

У категорији од првог до четвртог разреда: 

1. Ђурђа Новаковић II1 

2. Николина Илић III1 

3. Марија Јоцовић III1 и Ружица Ломић I1 

У категорији од петог до осмог разреда: 

1. Теодора Љубичић VIII1 

2. Теодора Јанковић V1 

3. Силвија Марковић VII1 

Ученици су за свој успех награђени дипломама и пригодним поклонима: свескама, оловкама и корпицама за 

„чуваркућу“.

https://arsenijeloma.rs/?p=6064
https://arsenijeloma.rs/?p=6078
https://arsenijeloma.rs/?p=6114


 

20 

 

МАЈ 

Посета изложби  

„Италија какву још нисте упознали“ 
  

У Дому културе „Војислав Илић“ на Руднику организована 

је изложба под називом „Италија какву још нисте 

упознали“. Аутор  је Немања Богдановић из Аранђеловца, 

који је током својих путовања посетио 18 италијанских 

регија, и сачинио десетине хиљада путописних 

фотографија које причају о незаборавним тренуцима из 

његовог живота, откривајући нову рефлексију предела и 

мештанима и посматрачима. Тако је дошло до сарадње са 

Италијанским институтом за културу у Београду и прве 

самосталне изложбе. 

Наши ученици су уживали посматрајући живописне 

фотографије које на нов начин представљају земљу 

Италију , њене лепоте и њене људе. 

  

Успех наших ученика на општинском 

такмичењу из биологије 
 Министарство просвете науке и технолошког развоја Србије и Српско биолошко 

друштво су организатори такмичења из биологије. Домаћин окружног нивоа 

такмичења за основне школе је била ОШ „Милица Павловић“, Чачак. Такмичење 

је почело у 13 часова, 7.5.20220. Такмичило се 73 ученика петог разреда.  

Ученици петог разреда Теодор Балтић и Николија Перић су својим трудом и 

радом, уз менторство наставнице биологије Душице Станојевић освојили друго и 

треће место на општинском такмичењу, представљајући нашу школу у најбољем 

светлу.  

Честитамо, и желимо им пуно успеха у будућности! 

 

ЈУН 
Обележен Дан школе 

4.јуна 2022. обележили смо Дан школе у свечаној сали 

Дома културе „Војислав Илић“ на Руднику. 

 Без обзира на промене и прилагођавања живота и рада 

неким новим околностима, ми и даље настојимо да у 

нашој школи радом и деловањем омогућавамо, не само 

адекватно образовање, него да вам указујемо на путеве 

љубави и доброте. Ви тим путевима већ идете, драги 

ученици. Поносни смо на вас, као што смо поносни и на 

многобројне претходне генерације наших ученика које 

су се у овом гнезду припремале за лет кроз живот и своје 

одрастање; своје успешно образовање. 

https://arsenijeloma.rs/?p=6150
https://arsenijeloma.rs/?p=6150
https://arsenijeloma.rs/?p=6170
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Знање, одговорност, толеранција и жеља за напретком је пут који води ка успеху. Надамо се да ћемо и у будућем раду, 

заједно с вашим родитељима, одгајати генерације, пре свега, добрих и племенитих људи и да ће наша школа, заиста, и 

даље бити гнездо у којем ће се будући млади људи хумано припремати за лет у живот. 

Посебно се радујемо што смо након две године имали прилику да се окупимо и уживамо у програму. 

 Свим ученицима и запосленима честитамо Дан школе! 

Екскурзија ученика од V до 

VIII разреда 
          Готово сви ученици узраста од петог до осмог разреда 

из матичне школе на Руднику и из издвојеног одељења у 

Угриновцима, њих 75, ишли су на једнодневну екскурзију на 

релацији: црква Покајница-Виминацијум-Смедерево, у 

пратњи својих одељењских старешина и са стручним вођом 

пута, Драганом Милетић, директором школе. 

           На дуго ишчекиваном излету, након паузе од две 

године током којих смо били спречени да организујемо 

оваква путовања, ученици су прво посетили цркву 

Покајницу у близини Велике Плане. У наставку пута 

обишли су археолошко налазиште „Виминацијум“, у 

близини Костолца, где су могли да виде ископине римског 

логора из I века, као и посебну атракцију овог археолошког 

парка – скелет мамута, који потиче из праисторијског доба. Крајња дестинација су били град Смедерево 

и Смедеревска тврђава, коју је, као управно, војно, привредно, културно и црквено седиште Српске деспотовине, у 

15. веку подигао деспот Ђурађ Бранковић. 

            Након краћег одмора у парку крај тврђаве и шетње центром Смедерева, у касним поподневним сатима уследио 

је повратак на Рудник. 

Екскурзија ученика од I 

до IV разреда 
        Након паузе од две године, скоро сви 

ученици млађих разреда матичне школе и 

издвојених одељења, жељно су ишчекивали 

једнодневну екскурзију. Она је ове школске 

2021/22. године планирана, организована и 

реализована на релацији Рудник – Златибор – 

Рудник. 

       Након поласка испред школе, прва станица 

је била Овчар Бања где је направљена пауза за 

доручак. Затим је посећен и манастир 

Благовештење који се налази под Кабларом, 

узводно уз Мораву, с леве стране реке, изнад 

саме хидроцентрале Овчар Бања. У саставу је 

Епархије жичке и убраја се у споменике културе 

од великог значаја. 

       По доласку на Златибор деца су уживала и 

играла се у Дино парку, у коме се налазе 

анимирани диносауруси са звучним ефектима, као и беби зоо врт, игралиште и мноштво садржаја за игру и забаву. 

Након обиласка и централног дела Златибора, кренули су на своју планину Рудник,  где су стигли у раним вечерњим 

часовима. 

 

https://arsenijeloma.rs/?p=6202
https://arsenijeloma.rs/?p=6202
https://arsenijeloma.rs/?p=6216
https://arsenijeloma.rs/?p=6216
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Завршни испит 2021-2022.  
 

Осмаци су полагали завршни испит из српског језика 27. јуна, из математике 28. јуна, а 

комбиновани тест 29. јуна 2022. године. На препоруку МПНТР, школа је организовала и пробни 

завршни испит 25. и 26. марта 2022. године.  

Завршни испит је положило свих 20 ученика, и тиме су стекли уверење о завршеној 

основној школи. Најмањи број бодова освојен на завршном испиту је 10,15, а највећи 34,28. 

Завршни испит у школској 2021/22. години спроведен је у условима које је прописало 

Министарство просвете науке и технолошког развоја. Ученици су похађали припремну наставу, 

а пробни завршни испит су радили у школи. Завршни испит је спроведен у ОШ „Момчило 

Настасијевић“ у Горњем Милановцу, у организацији Школске управе Чачак. Полагању завршног 

испита приступило је 20 ученика осмог разреда. Ученици су полагали три теста: тест из српског 

језика, тест из математике и комбиновани тест. Постигли су следеће резултате: 

Резултати на завршном испиту 

Предмет Српски језик Математика Комбиновани тест 

Просечан број 

поена 
11,45 12,70 13,58 

Проценат 

урађености теста 
57,25% 63,45% 67,85% 

 Упоређивањем резултата у претходне  3 године, ученици наше школе су ове године постигли најбољи 

резултат. Највећи успех је остварен  на  комбинованом тесту, затим из матемтаике и на крају из 

српског језика. 

Школска комисија, супервизор, дежурни наставници и прегледачи  обавили су свој посао 

професионално. 

 


